莊梅岩的「快樂」很簡單,文化禍港最「快樂」。猶記得2019年修例風波期間,「港獨」猖獗、「黑暴」肆虐、「攬炒」橫行,莊梅岩聯手與支聯會關係密切的劇團,推出刻意攻擊內地的舞台劇,側面為李卓人、鄒幸彤等人的亂港惡行吶喊助威,公然宣揚對抗意識,此劇在次年6月的香港舞台劇獎獲獎,何其荒誕!食髓知味,莊梅岩長年披着文化工作者的外衣搞政治對抗,煽動社會對立,各類惡行堪稱罄竹難書。

鄭嫣然

賣港求榮 其心可誅

 事,給涉港事事都貼上頁面標籤,試圖全盤否定香港的一切,實則透出他內心害怕被「主子」拋棄、害怕自己的利用價值消失殆盡,於是拚了命狂吠「刷存在」。莊梅岩還在跟這些人流瀣一氣,暗通款曲,堪稱「眼瞎心也盲」,絕不會有好下場!

香港只會更加安定繁榮

更令人匪夷所思的是,如此惡意叢生、 毫無底線、有礙市容、荼毒公衆的劇目, 竟能在西九戲曲中心大劇院連續公演七 場,莊梅岩之流還想要如何「自由」?敢 問監督戲曲中心的相關專責人員爲何坐視 不管?

同時亦奉勸爲莊梅岩塗脂抹粉、大篇幅 專訪的大眾媒體及文化界人士,盡快認清 莊的眞面目,速速與此人割席!無疑特區 政府對莊梅岩已經足夠寬容,容忍其一而 再再而三地抨擊特區政府,抹黑香港。莊 梅岩完全不具備文化人中正之氣,亦不能 代表陶冶人群的文化界主流!

記協操弄調查 理屈詞窮自扇耳光

馮煒光



香港記者協會(記協)於16 日公布最新一期「新聞自由指數」,新聞從業員綜合評分由 2023年的歷史低位25分微升至28.9分(滿分100分), 終止連續五年跌勢。這證明連

願意接受記協調查的記者們也認爲香港新聞自由的情況,是正向發展的,是不斷向是不斷的。 然而立場先行的記協主席鄭嘉如硬是不實之。 其窘態令人說詞奪理,其窘態令人記協堅持抹黑香港,面對數據和事實還睜着眼睛說瞎話,其見不得香港好的卑鄙立場,路人皆知。

國安法律保障新聞自由

記協今次調查有三個地方屬於自扇耳光,無怪乎鄭嘉如要「死撐」說是「行業韌性」」 然。第一記耳光是記協的調查涵蓋的時段: 2024年3月至2025年9月,共18個月 2024年3月24日是《維護國家安全條例》刊通明 生效的日子。也就是說,國家安全法律的刊頭保障了香港的新聞從業員的的 與實施,切實保障了香港的新聞從業員的的調 自由與權益,幫助新聞業界在修例風記協 則由與權益,幫助新聞業界在修的的調 是 後迅速恢復運行,故才會有今次的調 是 表 是 是 一 一 行業韌性」等似是而非的借口搪塞過去, 可謂得了便宜還賣乖。

爲何說「似是而非」?因爲記協也承認今次 調查結果是「終止連續五年跌勢」。若說是 「行業韌性」,難道五年來的香港新聞從業 員完全換了人?顯然不是。既然不是,那麼這 次回升,恰好證明香港的新聞自由環境,是在 正向發展。

另一打記協臉的地方是回覆問卷者的身份。 記協說是透過電郵發放問卷予正式會員(以新聞爲主要收入的從業員),並於傳媒機構及新聞發布會派發。記協共收回 220 份問卷,回覆率爲30.6%,與往年相若。這220 位受訪者近

記協立場不端 有違職業操守

更重要的是,記協調查結果有十項組成因素中有八項回升,這其中包括「批評特區政府」、「傳媒立場多元化」、「傳媒監察角色」等等。這些難道不是記協等人念茲在茲的新聞自由嗎?今次調查顯示,這些因素都安2023年回升了;這不是證明在《維護國家安全條例》生效之後的一年半時間裏,香港新聞自由環境朝正向發展嗎?

因勢利導終止空郵中心重建政府正確詮釋「負責任」的意義

聞正聲 時事評論員

政府果斷煞停重建工程

立法會財務委員會(財委會)於2021年批准 撥款約46.1億元,推行空郵中心重建計劃,當 時估算香港郵政需處理的空郵郵件量至 2046-47年會上升至180,000公噸。然而,根據 最新估算,空郵郵件量至2046-47年只會達到 60,000公噸,相差足足有120,000公噸,亦即較 當初估算下跌近七成,下跌的大部分爲電商郵 件。

四年下來,空郵郵件估算量之所以相差那麼多,最大原因相信與地區衝突和地緣政治局勢持續升溫,令全球經濟前景面對重大不確調擊,並出現結構以為一下,2022年爆發的俄烏蘭。稍稍盤點一下,2022年爆發的俄烏蘭。內到香港郵政寄往俄羅斯的電郵件業務大幅萎縮,轉運模式亦已有所改變的無數關稅政策,此舉嚴重影響香港之動發動關稅政策,此舉嚴重影響香港郵政正在開發寄往美國的電商郵件業務。

各國傳統郵政業務皆萎縮

再者,世界各地的公營郵政體系,同樣都面 對經營困難的事實,以加拿大爲例,該國的國 營郵政體系早前因應虧損,決定不再提供每星 期5天挨家挨戶投遞郵件服務,藉以縮減開 支。據報道,同樣面對經營困難的公營郵政體 系還有丹麥和德國:丹麥宣布國營郵政系統將 於今年底前停止投遞服務,而德國郵政早前亦 宣布裁員8,000人,盼藉此削減成本。就連日 本,去年10月開始亦將郵費標準上調大約三 成,理由是郵政服務使用量減少和物流成本上 升等等。

成功節省大筆公共開支

時移世易 把握機遇 開拓商機

香港郵政持續監察郵件量和營商環境,成功 爲全港市民省下數額巨大的公帑,固然值得一 讚;然而展望未來,香港郵政確實必須物色更 多元化、更優質的收入來源。跟其他商業活動 一樣,「一帶一路」沿線國家,包括東盟和中 東,甚至是「金磚國家」等新興市場,非常 值得香港郵政開拓電商郵件業務,藉以分散 地緣政治造成的風險。另外,參考其他國家及 地區的經驗,推出多元化服務,開拓新資源, 是另一可行出路;如參考法國的做法,香港郵 政可考慮在部分環境較佳、地方較寬敞的郵局 配備試衣間,讓顧客當場試穿商品,不合適 的話便直接退回,無需將貨帶回家,這種 「開源」方式,值得參考。根據外地經驗,其 他可考慮的服務還包括匯款、收稅或身份證明 等行政或福利服務;而日本郵政甚至提供「照 顧」服務,郵政工作人員會到老人家中探望, 並向其他家庭成員回饋老人的狀況,相當具創

今次終止空郵中心重建計劃,對特區政府來 說相信是一個大膽、破格,但同時並不困難 劃,最所不 劃,最新興件量達不到預期,浪費和損失 劃,最終郵件量達不到預期,浪費和損失 對 屬於廣大市民的公帑。特區政府權衡利 等 失,勇於作出以市民福祉爲依歸的決定 將 應正面看待,給予肯定和支持;亦期待 時 底 所盡快提出更符合成本效益的替代 可 高效、 高質的香港郵政服務不會受到任何 同 图 8

美聯儲發布褐皮書 揭政治極化致經濟停擺

陳藝元

美聯儲最新發布的《全國經濟形勢調查報告》(「褐皮書」),再次爲美國經濟按下了「褐色警報」。報告基於截至 10 月 6 日的地區調研,勾勒出一幅「表面穩定、實則趨弱」的的經濟圖景:消費放緩、製造疲軟、信心下滑。十二個地區聯儲中,僅三地經濟略有增長,四地放緩,其餘持平。製造業需求低迷、成本攀升,農業、能源、運輸同步下滑;僅房地產因降息預期略有回暖,卻依舊乏力。

在政府停擺導致關鍵數據延遲的背景下,「褐皮書」成爲少數能提供「經濟現場溫度」的渠道。美聯儲主席鮑威爾坦言,在數據眞空中,地區調研幾乎是唯一的決策依據。市場因此格外關注這份來自基層的報告:它不依賴冰冷的統計表,而反映眞實的經濟情緒與企業信號。

關稅大棒打在自身

報告顯示,自9月初到10月中旬,許多聯邦 儲備區由於進口成本以及保險、醫療保健和技術 解決等服務成本上升,導致投入成本增速加快。 一些製造業和零售業公司已將更高進口成本完全 轉嫁給客戶。成本上升,與特朗普的關稅戰脫不 了關係。

報告中「關稅」一詞仍高頻出現,達 64 次。 企業普遍反映關稅推高投入成本,利潤被嚴重壓 縮。面對成本上升與需求疲軟的雙重夾擊,美國 企業不得不在「漲價」與「裁員」之間艱難抉 擇。奢侈消費依舊旺盛,但中低收入家庭支出愈 加吃緊,信用卡拖欠率上升、食品救濟需求激 增——基層經濟的疲態無所遁形。

然而,比經濟數據更令人憂慮的,是政治的混亂與治理的失能。國會預算僵局導致聯邦政府再度部分停擺,財政政治化的惡性循環正侵蝕國家的經濟根基。停擺不僅造成信息中斷預數策制定陷入「盲飛」,更削弱了企業消費者的信心。多地企業預期未來半年需求將繼續下降,政治不確定性成爲壓在經濟上的隱形

頁擔。

與此同時,特朗普政府重新挑起的關稅戰,令本已嚴峻的問題雪崩式加劇。美國對外平均關稅飆升至17.9%,遠超年初的2.44%。進口成本激增,通脹壓力上行,中小企業承壓尤甚。許多企業推遲投資、減少用工,甚至以自動化取代人工,以求生存。明尼阿波利斯聯儲顧問蒂莫西·基霍警告,高額關稅與政策反覆已成爲「隱形稅」,吞噬信心,扼殺創新。

暴露美國政治裂痕

「褐皮書」顯示各地區、各行業勞動力需求 普遍低迷。大多數聯邦儲備區報告稱,由於需求 疲軟、經濟不確定性加劇和對人工智能技術投資 增加,更多僱主通過裁員和自然減員的方式減少 員工人數。同時,由於近期移民政策變化,多地 酒店業、農業、建築業和製造業出現勞動力供應 緊張出況。

今日之美國,正行於「政策鋪就的薄冰」之上,看似前行,實則步步驚心。短期降息、財政刺激或許能暫緩衰退,卻無法修補政治共識的裂口。真正決定未來走向的,不是某項數據的反彈,而是政治系統能否恢復協調、治理能否回歸理性。唯有重建跨黨派合作與制度信任,經濟活力方能回歸,政策穩定性方可重建。

「褐皮書」的價值,在於它不帶修辭,卻傳 遞最直白的警訊:一個政治分裂、政策搖擺的美 國,無法支撐持久的繁榮。經濟的冷意,正是政 治極化的後果;而修復信任,才是走出陰影的唯 一途徑。